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VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB) – Comunicação de Líder: 

Sr. Presidente, Ver. Reginaldo Pujol, vou procurar ser breve. Falo em 

meu nome, do Ver. Paulinho Motorista e do nosso partido PSB. 

Desde já quero cumprimenta-los e parabenizá-los pela presença de 

vocês. E te dizer, Vitória Cabreira, minha querida presidente da 

UMESPA, que temos hoje a Casa cheia, isso é muito bom, e já 

merece meus cumprimentos pela movimentação. Quero dizer que 

vocês estão, pelo que você falou aqui e pelo que sei, bastante 

organizados, e isso é bom e necessário – muito bom! A organização da mobilização é a 

mola mestra desta caminhada que vai levar, com certeza, à rejeição do projeto. Eu vou 

repetir, até pelo tempo de Casa que tenho aqui, a mobilização, a participação, a presença 

dos estudantes na luta contra o fim do meio passe é que levará à derrota do projeto. 

Disso eu tenho consciência.  

Eu sou professor, e lá se vão 40 anos como professor, e tenho me elegido e reelegido 

muito graças à minha atividade de professor, aos meus alunos e ex-alunos. Este tema da 

educação é muito caro para mim, para o nosso partido e para a população de Porto 

Alegre, vocês tenham certeza disso.  A educação é a mola mestra do desenvolvimento de 

qualquer país, e nós precisamos olhar, principalmente políticos e gestores públicos, para 

a educação. E não se olha para a educação se não olharmos para os trabalhadores da 

educação, para os professores e, muito carinhosa e particularmente, para o estudante. É 

por isso que estamos aqui dizendo que vamos votar contra o projeto do fim do meio 

passe, por esse motivo.  

Eu trabalho há mais de 40 anos em finanças públicas, sou professor de finanças públicas. 

Nós tivemos uma reunião com autoridades e empresários do sistema de transporte 

coletivo, e eu perguntei, Vitória, qual era o reflexo da retirada do meio passe, exatamente 

tornando igual à proposta do prefeito. Pensei: vamos ver que ideia tem o projeto. A 

resposta que me deram foi a seguinte: “Com a lei aprovada, nós vamos reduzir o valor da 

passagem em R$ 0,10”. Vou repetir: R$ 0,10! O tamanho do reflexo de um projeto 

desses, que alcança quase 100% das famílias mais pobres ou de classe média-baixa – 

quase 100% –, e nós vamos reduzir a passagem em R$ 0,10? Não seria com R$ 0,10 que 

o povo trabalhador de Porto Alegre resolveria o seu problema. Em segundo lugar, não 

seria para amanhã aprovada a lei dos R$ 0,10. A redução de R$ 0,10 está posta como 
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sendo para o próximo realinhamento da tarifa. A tarifa seria, na próxima, R$ 0,10 menor 

do que poderia ser. Então, pior a emenda que o soneto. Temos, sim, consciência de que, 

na verdade – está aqui o Ver. Paulinho, já falei que estou falando em teu nome também –, 

nós não podemos aprovar um projeto desse tamanho com repercussão que reduz receita 

da grande maioria dos trabalhadores para uma talvez redução, quiçá, no futuro de dez 

centavos. Portanto, mantenham-se na luta e continuem mobilizados e, de Casa cheia, 

tenho certeza que nós conquistaremos esta vitória que será da juventude de Porto Alegre. 

E é por isso que nós estamos juntos. (Palmas.) Para concluir, vamos votar contra a 

retirada do meio passe de Porto Alegre. Aquele abraço, bom te ver aqui e um abraço a 

todos estudantes que estão conosco. Obrigado. (Palmas.) 

(Texto sem revisão final.) 

 

 

 

 

 

 

 


